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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-001678/2014 

alla Commissione (Vicepresidente / Alto rappresentante) 
Articolo 117 del regolamento 

Barbara Matera (PPE) 

Oggetto: VP/HR - Negoziazioni tra il governo del Pakistan e il gruppo militante talebano e effetti sui 
diritti delle donne 

Il governo del Pakistan guidato dal primo ministro Nawaz Sharif ha avviato il 6 febbraio i negoziati con 
Tehreek-e-Taliban Pakistan (TTP), il gruppo militante talebano che ha provocato le ondate di violenza 
in Pakistan. Sono state più di 100 le persone morte in attacchi talebani nel Paese, inclusi soldati, nel 
solo mese di gennaio. Migliaia di persone sono state uccise da quando il TTP si è affermato nel 2007. 

Nel corso dei negoziati, i rappresentanti del Tehreek-e-Taliban Pakistan (TTP), hanno riferito che non 
vi è alcuna possibilità di pace in Pakistan finché il governo non adotta la sharia e finché le forze militari 
americane non si ritireranno completamente dall'Afghanistan. 

Tali negoziati non devono compromettere la tutela dei diritti umani sia in Afghanistan sia in Pakistan. 

In Pakistan l'età minima per dare il consenso al matrimonio non è ancora 18 anni come in molti altri 
Paesi e, secondo Human Rights Watch, il 70-80% delle donne pakistane ha subito e subisce violenze 
tra le mura domestiche. 

L'Unione europea è da molto tempo impegnata per i diritti delle donne in tutto il mondo ma occorre 
fare di più per il Pakistan.  

Può l'Alto Rappresentante precisare: 

1. se il SEAE sta monitorando i negoziati tra il governo del Pakistan e il gruppo militante talebano; 

2. quali questioni l'UE considera accettabili in tali negoziati e quali iniziative intende adottare per fare 
pressione sul governo pakistano e spingerlo ad allinearsi agli impegni internazionali in materia dei 
diritti umani, fondamentali in particolare per la protezione delle donne in Pakistan; 

3. l'UE può prendere in considerazione l'idea di bloccare i fondi previsti per il Pakistan se tale Paese 
sceglie di seguire le condizioni stabilite dai talebani nelle negoziazioni; 

4. inoltre, ciò che scaturirà da queste negoziazioni riuscirà a garantire che le iniziative in tutela dei 
diritti delle donne non subiscano una battuta d'arresto?  


